	Қысқа мерзімді жоспар

	Пән: Қазақ тілі Т2
	Бөлім: ІІ  Құндылықтар

	Күні :        
	Педагогтің аты-жөні:Самбулатова Гүлшат Шүкірқызы

	Сынып: 4
	Қатысқан оқушылар:               Қатыспаған оқушылар :        

	Сабақтың  тақырыбы:        Жаман жолдас

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	4.​1.​3.​1. тыңдаған материалдың (ұзақтығы 2-2,5 мин) мазмұны бойынша сұрақтарға жауап беру/сөйлемді толықтыру және түйінді тұстарын анықтау/кесте толтыру 

4.​2.​1.​1. берілген сөздерге қарама-қарсы мағыналы, мағыналас сөздерді табу және сөйлеу барысында қолдану

	Сабақтың мақсаты:
	«Қара жәшік» әдісі арқылы тыңдаған материалдың (ұзақтығы 2-2,5 мин) мазмұны бойынша сұрақтарға жауап беріп, «Жұбын тап» әдісі арқылы берілген сөздерге қарама-қарсы мағыналы, мағыналас сөздерді тауып   сөйлеу барысында қолданады.

	Тілдік мақсаттар
	Ұялу,қарт , достық

	Оқу дағдыларының деңгейлері
	Білу, түсіну, қолдану.

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы

(5 минут)
	«Психологиялық жағымды ахуал қалыптастыру:  

 «Жүректен жүрекке» әдісі арқылы аудару.
Мақсаты: жылылық, сенімділік деңгейін, достық пен ынтымақтастықты қалыптастыру.

Оқушылар шеңбер болып тұрады. Бастапқы қатысушы жанындағы көршісінің қолын ұстап, «Мен саған сенемін, себебі сен ...» сөйлемді бір сөзбен аяқтайды. Тренинг шеңбер бойымен жалғасады, соңында бір-бірлерінің қолдарын ұстайды.  Сөйлемді мынандай сөздермен аяқтайды: мейірімдісің, ақылдысың, әдептісің, ұқыптысың, тәртіптісің,  әдемісің, т.б.
«Құрақ құрау» әдісі 

(Пішіндерді құрастыру арқылы  екі  топқа бөлінеді) 

«Үшбұрыштар» тобы

«Тіктөртбұрыш» тобы

Өткен тақырыптарға шолу.Сабақтың  мазмұнын ән арқылы болжайды. 
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Оқушылардың сабаққа деген белсенділігі мен қызығушылығын арттырамын.
	Қолпаштау


	«Жүректен жүрекке» әдісі
[image: image1.jpg]



https://yandex.kz/images/search?text=жүректен%20жүрекке&stype=image&lr=20809&source=wiz
Слайд 

https://www.youtube.com/watch?v=snaqFVNuM10



	Сабақтың ортасы

(6-37 минут)


	Тыңдалым алды:

1-тапсырма.  
Сөздікпен жұмыс. 

Сөздерді дұрыс айтып, мағынасын ашып отырады.

ұ-ұялу[image: image2.jpg]
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қ-ұ-құлақ -

ә-әлсіз-

сау-

Тындалым кезеңі:

2-тапсырма.

Бейне жазба бойынша сұрақтарға жауап береді. 
Дескриптор:

-бейнекөрінісіндегі кейіпкерлерді анықтайды;

 -үш сұраққа жауап береді;
3-тапсырма.

Жаңа сөздерге қарсы мағыналы сөздерді тап, мәндес сөздерді тауып жаз.

Жаман-жақсы-зұлым

Қарт-жас-қария 

Достық-қастық-ынтымақтастық

«Жұбын тап» әдісі арқылы интерактивті тақтада тапсырманы орындау.

Дескриптор: 
қарсы мағыналы сөздерді табады 
мәндес сөздерді табады;
Сергіту сәті

Орнымыздан тұрайық,алақанды соғайық. 
Бір отырып,бір тұрып, сәл демалып алайық.
Шарты:

Орындарынан тұрып,әр әрекетті жасап көрсетеді

Тыңдалымнан кейінгі кезең

3-тапсырма: «Сенің досың қандай?»   мәтінді оқып, тапсырмаларды орындау.
1 .Суреттерге сәйкес қажетті сөздерді жаз.
2.Мәтінді оқы. Сұрақтарға жауап жаз.
3. «Сенің досың қандай?» деген сұраққа жауап бер.
Жұмыс дәптері 29-бет.

1.Қарсы мәндес сөздерді жаз.

-Жаман жолдас қандай болады? Жаз.

-Жақсы жолдас қандай болады? Жаз.

Дескриптор:
 -Суреттерге сәйкес қажетті сөздерді жазады;
-Мәтінді оқып,сұрақтарға жауап жазады.
-«Сенің досың қандай?» деген сұраққа жауап береді.

1.Қарсы мәндес сөздерді жазады.

 1 сұраққа жауап жазады.

2 сұраққа жауап жазады.
Жұптық жұмыс

2-тапсырма: «Кел, дос болайық!»  айдарында сұхбат
1 . Баламен таныс.
2. Сұхбат құр.

Қорытынды:

3-тапсырма: «Кім шапшаң?»  әдісі арқылы жаңа сөздерді пысықтау
1 . Сыңарын тап.
2. Әуе шарын жар .

Дескриптор:
1 . Түйінді тұстарын анықта.
2.  Ойын шартын орында.


	Оқушылар 
жаңа сөздерді қайталайды,мағынасын ашады.

Топтық жұмыс
 Оқушылар тақырыпты болжайды ,айтады.
Жеке жұмыс
 Оқушылар интерактивті тақтада тапсырма орындайды.
Сергіту сәтін орындайды.

Жұппен жұмыс
Оқулықта 61-бет «Жаман жолдас»мәтінін оқып, тапсырма орындайды.

1 . Түйінді тұстарын анықтайды.
2.  Ойын шартын орындайды.

 
	«Бас бармақ»
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«Бағалау парағы» және жетон  арқылы бағаланады.
АЖ

Т

А

Ж

ЖЖ

«Бағалау парағы»  және жетон арқылы бағаланады.
Жетон 
Платформа арқылы бағалау және жетон арқылы бағалау

	Оқулық 61 бет
сөздік

слайд

https://youtu.be/inCtMfr-fL0

ActivInspire

Бағдарла
масы мен интерактивті тақта   
onlinemektep платформасында  
«Алтын микрафон»

әдісі арқылы жүргізіледі.
«W0rdWall» бағдарламасы арқылы «Әуе шарын жарайық», «Сыңарын тап» әдісі арқылы  жүргізіледі.

	Сабақтың соңы

3 минут
	Үй тапсырмасын беру : 62 б. 4-тапсырма,ОМ платформасында «Сенің досың қандай?» тақырыбын орындау. 
	

	
	Кері байланыс
«Достық жемісі» әдісі
Қызыл алма - толық түсінікті 

Сары алма - жартылай түсіндім
Жасыл алма - мүлдем түсінбедім
	Оқушылар сабаққа деген көзқарастарын , сабақты қаншалықты меңгергендерін «Достық жемісі» ағашына алма түстерін ілу  арқылы  білдіреді.
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	Бағалау
	Мұғалім формативті бағалауы бойынша қорытынды балын қояды.

Оқушылардың

ТА

              Тыңдалым

Айтылым

Жазылым

Жеке

 жұмыс

Жалпы балл




Достық








